

新闻稿，请即发布

设计「智」识周 2018 逾 20 名国际重量级专家云集 以最新个案探讨设计宜居城市

(2018 年 5 月 8 日—香港) 由香港设计中心主办、创意香港为主要赞助机构的设计「智」识周 2018 (KODW 2018) 将于 6 月 11 日至 15 日举行，活动包括 3 大论坛连个案分享、8 大工作坊、1 场特别工作坊以及 1 场特别领袖论坛。协办机构包括香港知专设计学院及香港理工大学设计学院。

今年大会主题为「明日城市 - 设计宜居生活」，旨在探讨城市宜居性。宜居城市的定义涵盖众多范畴，包括城市规划、医疗、智能科技、体育、文化和永续发展。以人为本的设计方法为城市人提供一个另类的都市发展方向，可以跨越政策限制，鼓励彼此了解，并推动跨界合作和创新发明，令城市变得更为宜居。

一连 5 天的设计「智」识周阵容鼎盛，共邀请来自 4 大洲、超过 20 名国际重量级的行业专家云集香港，包括澳洲维州政府建筑师办公室建筑师 **Jill Garner**；来自美国的国际知名都市设计工作室 James Corner Field Operations 行政总裁 **James Corner**；印度最大汽车厂商 Tata Motors Limited 设计总监 **Pratap Bose**；香港非政府机构行德 (Walk DVRC Limited) 主席 **邵在德**；国际实时交通路线信息平台 Citymapper 香港区总经理 **苏颂礼**；Green Monday 创办人 **杨大伟**；英国皇家艺术学院海伦·哈姆林设计中心总监 **Rama Gheerawo**；美国艺术中心设计学院 Media Design Practices+Field 主要教学人员 **Sean Donahue**；著名法国植物学艺术家 **Patrick Blanc**；来自美国的国际知名设计公司 IDEO 高级项目总监 **Ryan Osero** 等等。

香港设计中心主席严志明教授表示：「『建设宜居城市』这个议题，听起来好像十分政策性；但其实，各国各范畴的设计师都在致力作出贡献，从信息系统设计、公共空间设计、公共设施设计等等各方面都能巨细无遗、无孔不入地为社会服务。设计『智』识周特别为此请来各行各业的设计专家，相信能给业界及社会带来新的见解及冲击。」

3 大主题论坛

逾 20 位世界各地的讲者，将以「城市的未来」、「重塑都市体验」以及「公共创新设计」为主题主持 3 大论坛。

「城市的未来」论坛探讨有关宜居城市的崭新观点、创新想法和重要概念，重塑对城市的想象。论坛内容包括由维州政府建筑师办公室建筑师 **Jill Garner** 解构墨尔本蝉联全球最宜居城市 7 年的成功因素、分享城市街道规划的创新概念；印度最大汽车厂商 Tata Motors Limited 设计总监 **Pratap Bose** 通过他们在印度与当地政府合作推动全面电动汽车的计划，分享他们对

未来城市移动的梦想，为参加者带来崭新的观点；于伦敦、新加坡等地均有服务的 Citymapper 香港区总经理**苏颂礼**将会通过该平台在香港发展的个案，讨论数据的开放程度对于城市交通体验所起到的作用，从而探讨如何改善交通体验；以及莫特麦克唐纳城市发展 **Anne F Kerr** 亦会分享她对于建设可持续发展城市的策略性视野等。

「重塑都市体验」论坛探讨商业活动如何改变城市面貌和都市生活，利用破格营商手法，以释放个人和社群的创意潜能，利用未被发掘的都市资源，推动城市持续发展。论坛内容包括来自美国、负责尖沙咀梳士巴利花园优化工程的 James Corner Field Operations 行政总裁 **James Corner** 将会通过分享其知名大型城市规划项目，包括纽约市曼哈顿高架公园以及西雅图中央海滨计划等，与参加者分享公共空间设计的理念以及其在当代 21 世纪城市的功能；来自西班牙、「建筑界诺贝尔奖」普立兹克建筑奖行政总监 **Martha Thorne** 将会从建筑界的角度解构宜居城市的最新世界观点；以及香港非政府机构行德主席**邵在德**将会以致力研究将德辅道中改划成行人及电车专用区的「行德」为案例，探讨以人为中心的城市道路规划与城市宜居性的关系等。

「公共创新设计」论坛中，讲者将会分享他们在公营层面的创新经验，当中包括医疗保健、公共电子服务以及智能城市发展等不同范畴。例如专门从事于医疗护理服务设计的西班牙 The Care Lab by fuelfor 联合创始人 **Lekshmy Parameswaran** 将会与参加者分享如何通过另类的共同设计概念重新设计公共医疗康护系统，令用户有更完善的医护体验；香港圣公会福利协会有限公司项目发展总监**王建明**将会探讨如何以建筑设计帮助困苦的人改善生活，并推动服务使用者参与设计，让建筑项目更人性化。

8 大工作坊

8 大工作坊则会借着体验、个案分享及研究，深入了解全球设计大趋势及激发创新意念。当中更特别设计了一系列「设计思维」工作坊，启发不同界别人士的设计思维，当中由确保项目能达致持续的创新回报 (return-on-innovation) 的比利时设计公司 Yellow Window 创意合伙人 **Maxime Szyf** 以及策略合伙人 **Philip De Wulf** 共同主持的工作坊，将会探讨服务设计者可以利用设计思维去改变既有的服务设计思维，从而带来新的冲击；英国皇家艺术学院海伦·哈姆林设计中心总监 **Rama Gheerawo** 以及美国艺术中心设计学院 Media Design Practices+Field 主要教学人员 **Sean Donahue** 将共同主持 2 场工作坊，探讨教育界与「设计思维」概念的结合可以带来什么火花，如何藉此为未来社会培训出新一代的创意领袖、以及与医疗服务提供商探讨最新的医护服务设计趋势；以及设计出世界第一枝儿童专用牙刷的国际知名设计公司、美国 IDEO 高级项目总监 **Ryan Osero**，则会主持专为营商人士而设的工作坊，分享 IDEO 如何实现各式天马行空的设计、从而得以取悦各式客人的商业设计秘籍等。

另外，曾为阿姆斯特丹机场史基浦机场设计标示的知名荷兰路标设计公司 Mijksenaar Wayfinding Experts 创意总监 **Fenne Roefs** 所主持的工作坊，将分享如何通过改善指路系统及

路标设计，为使用者带来不一样的城市体验；预测文化潮流趋势的美国顾问公司 **scenarioDNA** 的共同创办人及董事总经理 **Tim Stock**，将会分享其专利文化绘图（Culture Mapping）研究方法；而为香港唯港荟设计了全亚洲最大的室内垂直花园艺术装置的著名法国植物学艺术家 **Patrick Blanc** 以及「LEGO® SERIOUS PLAY®」创始大师级培训师之一 **Per Kristiansen** 亦将会再度现身设计「智」识周，主持大师工作坊。

另设**特别工作坊**及**特别领袖论坛**环节各 1 场，将会邀请大型机构的管理人员出席，讨论创新设计的最新发展。

详细内容及日期，请见附件。

设计「智」识周适合渴望创新人士参加，欢迎来自香港、中国，东南亚及海外参加者。如欲了解设计「智」识周 2018 详情，请浏览官方网站(www.kodw.org)、微信（香港设计中心 HKDC）或 Facebook 专页(<https://www.facebook.com/kodwhkdc/?fref=ts>)。

- 完 -

关于设计「智」识周

一年一度的设计「智」识周 KODW，透过一星期的活动，提供不同的观点与角度，让设计师与企业家们掌握设计与创新研究的全球最新趋势，从而充分地利用设计推动创新项目。

自 2006 年起，KODW 一直努力建立业界对创作的信心与确立更有效的策略，将深层次的分析转化为实际的设计知识，以设计为整个商业生态系统创造价值。

从剖析最新趋势与对城市未来的展望，到服务设计和用户研究的应用方法，这些分享与交流都能帮助 KODW 参与者将各种形式的社会挑战转化为打造共融小区的契机。

此外，KODW 还是一个有效的互动平台，让全球相关领域的专家及行业领袖，有机会与设计师、企业家、设计用家、中小企业与创业公司、学者、教育者和技术专家互相交流，促进协作。

关于香港设计中心

香港设计中心乃于 2001 年成立的非牟利机构，担当香港特别行政区政府策略伙伴，透过设立多元化的交流平台，以推动香港成为亚洲设计之都为目标，使命是利用设计思维和创新精神，为业务创造价值及改善生活质素。工作主要分为以下五大范畴：联系业界、弘扬人才、启蒙创业、突显专业、以及融入社会。

香港设计中心旗舰项目包括：设计营商周 (自 2002 年举办) 亚洲最具领导地位之设计、品牌和创新界盛事；DFA 设计奖 (自 2003 年举办) 从亚洲观点而设的最受肯定设计奖项；设计创业培育计划 (自 2012 年举办) 及时装创业培育计划 (自 2017 年举办) 为期两年的培育计划，旨在启蒙未来设计企业家；FASHION ASIA HONGKONG (自 2016 年举办) — 旨在鼓励多领域跨界合作和交流，宣传香港在亚洲时装设计和贸易发展方面的核心地位；设计「智」识周 (自 2006 年举办) — 年度主题式设计知识交流平台，以设计迎接社会上的种种挑战。

此新闻稿由文心公关顾问有限公司代香港设计中心发布，**传媒查询，请联络：**

梁皓钿 (Miriam LEUNG) | + 852 3749 9878 / + 852 6773 0591 | miriam.leung@mansumpr.com

冯炜晴 (Jessica FUNG) | + 852 3749 9877 / +852 66703308 | jessica.fung@mansumpr.com

图片



(前排左至右) 香港知专设计学院院长王丽莲博士、香港设计中心主席严志明教授、创意香港助理总监林惠冰女士、(后排左至右) Citymapper 香港区总经理苏颂礼先生、行德行政总裁 Jennifer Frisinger 女士、罗兵咸永道数字化体验中心合伙人 Guy Parsonage 先生、莫特麦克唐纳城市发展 Anne Kerr 女士、香港圣公会福利协会有限公司项目发展总监王建明先生以及香港设计中心行政总裁利德裕博士出席设计「智」识周 KODW 活动简介活动详情。



香港设计中心主席严志明教授期望今年设计「智」识周「明日城市 - 设计宜居生活」的主题可以为大家带来新的见解及冲击。



今年设计「智」识周邀请来自世界各地的顶尖行业专家，分享最新的设计趋势，以及促进跨界别的交流。



设计「智」识周讲者包括多位国际知名设计师，当中包括设计广受推崇的纽约市曼哈顿高架公园的知名城市规划师 James Corner。(图片提供: Iwan Baan)



设计「智」识周台湾讲者 Plan b 共同创办人游适任其中一个代表项目 ParkUp。(图片提供: Plan b)



设计「智」识周讲者邵在德为「行德」主席，图为其机构于 2016 年所举行的「非常（ ）德」活动。(图片提供: 行德)